

MINUTA
ȘEDINȚA CONSILIULUI DE CONDUCERE
11 Iulie 2023, Bucuresti

1. RAPORTUL PREȘEDINTELUI

MANIFESTĂRI SRC

Se prezintă situația evenimentelor desfășurate în perioada aprilie-iunie 2023. De evidențiat o prezență bună la manifestările cu participare internațională, respectiv Complex Arrhythmia Management (313 participanți), Heart Failure Forum (170 participanți) și Valvular Heart Diseases (1009 participanți, desfășurat în format exclusiv online).

PREZENȚA ROMÂNIEI ÎN STRUCTURILE ESC

Sunt prezentate statisticile Societății Europene de Cardiologie. Avem un număr mare de membri SRC aflați în evidența ESC (număr crescut în ultimii 4 ani de la 3% la 3,9%). De asemenea, avem un număr crescut de participanți la congresele ESC, inclusiv un număr ușor crescut de roluri în pregătirea programului științific al Congresului ESC.

Se evidențiază faptul că, anul acesta, am obținut un premiu “Best overall campaign” din partea Heart Failure Association pentru Grupul de Lucru de Insuficiență Cardiacă.

Este anunțată organizarea unei sesiuni SRC la Congresul ESC de anul acesta - *Challenges of translating valvular heart disease guidelines into clinical practice in Romania* – în care vor fi prezentări de cazuri susținute de către Dna. Dr. Andreea Călin și Dna. Dr. Carina Ureche, Moderator – Dl. Prof. B.A.Popescu, Comentator – Dl. Prof .D.Vinereanu.

Vom avea și anul acesta reprezentare cu stand SRC la Congres ESC (coordonator – Dna. Dr. Iulia Kulcsar).

REGISTRE

Registrul GRASP (fost EORP) – s-a decis începerea unor registre bazate pe snapshot-uri care vor adresa o temă a unui ghid pentru informarea taskforce ce va urma (Chairman – Dl. Prof.O.Chioncel).

EuroHeart – se continuă cu faza de consolidare; noi avem prezență bună fiind activi în mai multe domenii; a fost o întâlnire la Nice în iunie (au fost prezenți Dl. Prof. D. Vinereanu și Dr C. Udriou). După negocieri cu ESC, prof. Popescu a obținut scăderea taxei anuale pentru EuroHeart (de la 40.000 euro la 29.700 euro). Suntem foarte bine reprezentați din punct de vedere al înrolării pacienților în registrul ACS. Avem aproape 3600 pacienți înrolați, vor fi prezentate datele la Congresul ESC din august. Urmează începerea registrului TAVI din cadrul EuroHeart (responsabil - prof Bogdan Popescu, conform deciziei anterioare a Board-ului).

EXAMENUL EUROPEAN DE CARDIOLOGIE

Au fost prezente 26 de țări din Europa (dintre care 4 cu titlatura de țări pilot) - total 44 țări. Anul acesta au susținut examenul 868 candidați. Din partea României, au susținut examenul 23 de candidați.

- 25 de medici înscriși (rezidenți de anii V și VI, medici specialiști tineri)
- 23 de candidați au susținut examenul (120 MCQs)
- 19 candidați au promovat examenul (82,6%)
- Cei 4 candidați care nu au promovat erau rezidenți de anul V.

Candidați admiși: IUBCV "Prof. Dr. C.C. Iliescu", București –7; IBCV „Prof. Dr. G. Georgescu”, Iași – 2; Sp. Clinic Jud. de Urgență Târgu Mureș – 2; Sp. Univ. de Urgență "Elias", București – 1; Sp. Clinic de Urgență "Sf. Pantelimon", București – 1; Sp. Militar "Dr. Carol Davila", București – 1; Sp. Clinic "Prof. Theodor Burghel", București – 1; Sp. Clinic de Urgență București – 1; Sp. Clinic de Recuperare Iași –1; AFFIDEA, Cluj-Napoca – 1; AFFIDEA București –1.

2. CONFERINȚA DE PRIMĂVARĂ 2023, Sibiu – raport final

Este prezentat raportul evenimentului, printre care se evidențiază următoarele:

- 2006 participanți dintre care 42% medici primari, 20% medici rezidenți, 19% medici specialiști
- Specialitate – 79% cardiologie, 12% medicină internă, 3% medicină de familie, 6% altele
- Feedback-ul din partea participanților – în general bun, cu evidențierea faptului că unele săli au fost prea mici și a dorinței medicilor de a avea un format hibrid; de asemenea, se solicită mai multe sesiuni interdisciplinare
- Companiile prezente au solicitat evitarea alocării simpoziunilor în ziua de miercuri și de asemenea, au semnalat capacitatea mică pentru unele săli
- Situația financiară evidențiază un profit de 25.000 Euro al evenimentului.

Din cauza suprapunerilor cu alte manifestări științifice internaționale și naționale, pentru anul următor, se propune desfășurarea Conferinței de Primăvară mai devreme decât de obicei, respectiv în perioada 17-20 aprilie 2024. Se aprobă în unanimitate.

3. CLUBUL TINERILOR CARDIOLOGI – status proiecte

BURSELE DE TRAINING ALE SRC

Bursa de Training Generală

Au fost primite 7 aplicații din 5 centre. Comisia a fost formată din: Prof. Dr. Dan Gaiță (Timișoara), Prof. Dr. Dana Pop (Cluj-Napoca), Prof. Dr. Constantin Militaru (Craiova), Prof. Dr. Diana Ținț (Brașov), Dr. Dan Dorobanțu (UK). Pentru etapa de interviu au fost preselecțati 3 candidați. Câștigători: Mihnea Casian, București și Alexandru Dan Cozac, Târgu Mureș.

Bursa de Training Avansată

Au fost primite 5 aplicații din 5 centre. Comisia a fost formată din: Prof. Dr. Adriana Ilieșiu (București), Prof. Dr. Antoniu Petriș (Iași), Conf. Dr. Călin Pop (Baia-Mare), Prof. Dr. Dan Doboreanu (Târgu-Mureș), Dr. Dan Dorobanțu (UK). Au fost preselecțati 3 candidați după prima etapă. Câștigător: Alexandru Achim, Cluj-Napoca.

Se evidențiază faptul că, în perioada 2021-2022, am avut 5 câștigători ale Burselor de Training, dar cu o mediatizare deficitară.

Se propune modificarea regulamentului și, în condițiile unui număr mare de aplicații, se impune o flexibilitate mai mare. Astfel, se și propune un al 3-lea tip de bursă, bursa intermediară. Prima etapă să fie comună pentru toate tipurile de bursă, urmând ca noi să recomandăm tipul de bursă potrivit pentru fiecare candidat. De anul acesta vor putea candida și medici cu specialitatea cardiologie pediatrică.

SOCIAL MEDIA TEAM SRC

Avem 2 pagini de facebook – ele au activitate doar în perioada celor 2 evenimente naționale.

Se propune o echipă dedicată de social media care să se ocupe de paginile de socializare. Se propune ca unul dintre cei 3 tineri reporteri - angajați ai SRC - să se ocupe de acest proiect.

PROGRAM DE MOBILIZARE/BURSA DE CERCETARE FUNDAMENTALĂ

Programul de schimburi de experiență al SRC își propune să sprijine tinerii cardiologi să învețe și să implementeze în centrele lor noi tehnici de evaluare experimentală în domeniul bolilor cardiovasculare prin asigurarea suportului financiar necesar desfășurării unui stagiului de maxim 4 săptămâni într-un alt centru din România decât cel din care provine aplicantul. Prin acest program, SRC își propune de asemenea să încurajeze colaborările dintre centrele de cardiologie experimentală din țară.

Programul se adresează doar aplicanților care provin din centre în care există infrastructura necesară desfășurării activităților propuse, dar în care nu există experiență sau există o experiență foarte limitată în domeniul acestor activități.

În acest moment avem 6 laboratoare care au aderat la acest proiect, plus 2 centre universitare. Se ridică problema duratei stagiului. Se recomandă un stagiul de 3 luni. Se decide modificarea duratei stagiului (între 1 și 3 luni).

Se aprobă în unanimitate.

COLABORAREA CU YOUNG CARDIOLOGIST ESC

Se prezintă noua conducere ESC: Dr. Maria Rubini și Dr. Fielder Camm. Anul acesta tinerii au fost implicați mai activ în organizarea Congresului ESC.

ȘCOALA DE VARĂ

Proiect reluat după o pauză de 2 ani. Format similar anilor trecuți. În general, feedback-ul a fost pozitiv. Prelegerile teoretice au fost foarte bine apreciate. Sugestiile tinerilor participanți pentru următoarele ediții au inclus adăugarea de ateliere practice de ecografie cardiacă, ECG sau imagistică multimodală.

CARDIOLOGISTS OF TOMORROW

Avem 25 de tineri admiși în program. Se constată o rată de aplicații inegală între centre și necesită o promovare mai intensă.

4. ASPECTE FINANCIARE – update

Se reamintește situația financiară prezentă în luna aprilie, în care se evidențiază suma disponibilă pentru o eventuală investiție.

De asemenea, se prezintă posibilitățile de utilizare a resurselor actuale, punând accent pe cele prioritare:

- susținerea programelor dedicate tinerilor: burse, premii, școala de vară, Cardiologists of Tomorrow, examen European, etc.
- susținerea dezvoltării Revistei Române de Cardiologie
- susținerea programului – Premiul excelenței în cercetare.

Se prezintă propunerea unui "Travel Policy" - necesar reprezentării SRC la manifestări internaționale. Astfel, se propun următoarele:

- Președintele, Președintele Ales și fostul Președinte beneficiază de participarea la două congrese internaționale/an, în condițiile travel policy ESC.
- Secretarul SRC beneficiază în fiecare an de participarea la congresul ESC și la ESC Summit, în condițiile travel policy ESC.

Aprobat în unanimitate.

SCRISOAREA ALIANȚEI UNIVERSITARE G6 UMF

În contextul vremurilor actuale se consideră insuficiente plafoanele privind onorariile medicilor implicați în activitatea de cercetare și cea educațională. Aplicarea actualului "fair market value" aduce prejudicii grave atât la nivel individual, cât și la nivel național, existând o discrepanță în raport cu calitatea și complexitatea muncii depuse, mult sub nivelul colegilor din țările din Centrul și Estul Europei. În consecință, Universitățile din România s-au aliat și au înaintat către ARPIM 2 scrisori privind nivelul acestor onorarii.

În răspunsul inițial, ARPIM precizează că nu cunoaște sursa FMV din alte țări. În plus, în opinia noastră, ARPIM încurcă conceptul de promovare cu cel de cercetare, având drept consecințe limitări grave în activitatea de cercetare.

Se propune aderarea societății la acest demers, similar altor societăți profesionale, se decide încercarea de a avea o discuție directă cu conducerea ARPIM și înaintarea unei scrisori oficiale din partea SRC prin care sunt informați că SRC aderă la demersul G6.

5. CONGRESUL NATIONAL DE CARDIOLOGIE 2023, Sinaia – update

- A fost deschisă aplicația pentru înscrieri – primul deadline cu taxă redusă 15.07.2023
- Locații – Centrul Internațional de Conferințe Casino – 3 săli, Hotel Internațional 3 Săli și Hotel Palace – 1 sală
- Program preliminar – aproape definitivat (toate GL vor avea sesiunile organizatorice înainte de AG)
- Cursuri precongres – 6 + cursul de resuscitare; Noutăți: Curs de test de efort / CPET; Curs de cardioobstetrică
- 42 invitați străini
- Abstracte notate – configurarea sesiunilor finale
- Adunare Generală dedicată alegerilor – 22 Sep - validare alegeri și secretar
- Închidere eveniment (23 Sepembrie) – Concert Luiza Borac

6. ALEGERI SRC 2023

Se prezintă situația membrilor activi cu drept de vot. În acest moment avem 987 membri activi cu drept de vot (43,01%).

Opinia Dlui Av.Octavian Banu – „pentru a respecta toate prevederile statutare - numărul membrilor activi în funcție de plata cotizației trebuie stabilit în raport de plata acestora la momentul 30 iunie 2023. Apoi, vor putea fi considerați suspendați numai cei care nu au achitat până la 30 iunie 2023 nici cotizația pentru anul 2022, nici pe cea pentru 2023.

În cazul în care, pînă la acea dată, s-a plătit fie și o singură cotizație anuală (nu neapărat 2*), apreciez că membrul respectiv nu este suspendat automat și are drept de vot în cadrul AG din 2023”.

Se propune transmiterea de mesaje către membrii SRC pentru plata cotizației. Pe viitor este necesară corelarea taxelor la evenimente pentru cei care nu achită cotizația.

A fost prezentat regulamentul de votare, evidențiindu-se începerea campaniei electorale, perioada de desfășurare a votului și faptul că se va vota într-un interval de 30 de zile (23 august-21 septembrie), anunțat anterior și care poate fi prelungit prin decizia Consiliului de Conducere în cazul în care nu au votat cel puțin 50% din membri activi. De asemenea, regulamentul prevede procesul de votare și faptul că validarea alegerilor Consiliului de Conducere se face de către Adunarea Generală și va fi consemnată într-un proces verbal semnat de către Consiliul de Conducere al SRC. În perioada următoare vom avea o întâlnire și cu departamentul IT care va administra platforma de votare.

7. FUNDAȚIA ROMÂNĂ A INIMII

FRI a evoluat foarte bine în ultimii ani, mai ales în contextul schimbării statutului și posibilitatea de derulare a unor proiecte importante. Saptămîna trecută a fost o întâlnire a Board-ului FRI.

Deoarece urmează schimbarea de mandat, se reamintește faptul că, conform statului SRC, fostul președinte urmează să preia conducerea FRI pentru următorii 3 ani. Dl. Prof. Bogdan Popescu, în contextul implicării în foarte multe proiecte aflate în derulare și prioritatea pe care o acordă poziției de Editor șef al Revistei Române de Cardiologie, anunță dorința de a renunța la funcția de Președinte FRI și propune continuarea mandatului de către Dl. Prof. Dragoș Vinereanu pentru perioada 2023-2026.

Aprobat în unanimitate.

Această decizie va fi supusă aprobării și validată în Adunarea Generală din septembrie.

8. DIVERSE

Dl. Dr. Valentin Chioncel prezintă proiectul de colaborare între SRC, Ministerul Educației și Consiliul Național de Resuscitare privind organizarea de cursuri *Basic Life* în unitățile de învățământ. Practic, vor fi făcute cunoscute noțiuni de prim-ajutor în cazul unui stop cardiac, pentru elevi și cadre didactice din ciclul preuniversitar. A fost semnat protocolul de colaborare și sperăm să fie funcțional din septembrie 2023.

Se ridică problema organizării Cursului de Resuscitare în cadrul evenimentelor naționale ale SRC. Se dorește o altă formă de curs, pe durata a 2 zile.

Se propune, pentru viitor, posibilitatea de a publica cel puțin un număr al Revistei Române de Cardiologie (din cele 4 apariții anuale). Urmează să fie analizate cuantumul costurilor și posibilitatea de a pune în aplicare această propunere. Se reamintește necesitatea de a trimite articole pentru revistă.